VSeobecné studijni predpoklady se nepochybné dilCi mérou podileji na vysledcich
studia. Uchaze¢ je jiz mél moznost prokazat béhem predchoziho stfedoskolského
studia a jednim dokladem je i uspésSné absolvovana maturita. Znamky na maturitnim
vysvédCeni zatim nepFedstavuji kvalitni srovnatelny indikator studijni vykonnosti
uchazec€e. Pro rozhodovani fakulty o pfijeti uchazece jsou tedy dulezité jak odborné
znalosti, ale i vSeobecné studijni pfedpoklady.

Pravé proto, Zze jde o v8eobecné studijni pfedpoklady, nejsou specifické pro jednotlivé
studijni obory. Souclasti testu obecnych studijnich pfedpokladl jsou vybirany mi;.
i s ohledem na obvyklé poZadavky, kladené na studenty Prfirodovédecké fakulty.
Zarazen je napf. pamétovy test, protoZe bez této schopnosti zviadne student jen téZko
pozadavky jednotlivych studijnich pfedmétl. V testu jsou zafazeny i €asti tykajici se
pojmové logickych vztahU, vzhledem k nezbytnosti chapat vztahy a souvislosti, pfesné
formulovat mysSlenky, pojmy, poznatky v oborech budouciho studia. Jde o zcela
standardni, v psychometrii obecné pouzivany postup. Pfilozené ukazky vystihuji typové
oblasti, ze kterych budeme volit vyslednou podobu testu.

Vzorové polozky testu studijnich predpokladt

V nasledujicich udlohdch budete pracovat se slovy. V zaznamovém archu vedle Céisla ulohy
zaskrtnéte pismeno, které oznacuje spravné reseni zadaného ukolu. Uvést mizZete vzdy jen jedno
feseni.

A) Ulohy tvofi skupiny péti slov. Vasim tkolem je uréit, které slovo do skupiny nepatfi.

1. A) fuga B) symfonie C) duet D) sonet E) menuet
2. A) pfijimat B) predat C) ziskat D) obdrzet E) osvojit

B) V ulohach vyberte k zadané dvojici dalSi dvojici slov, mezi nimiz existuje obdobny vztah.

3. destnik : kapka -  A) pfehrada : voda
B) zavora : silnice
C) banka : penize
D) sluneénik : paprsek

4. odi:slzy- A) zemé : louze
B) jazyk : chut
C) ktize : pot
D) trava : rosa

C) V udlohdch jsou za uvedenymi texty riizna tvrzeni. Vzdy jedno tvrzeni z textu bezprostredné
vyplyva.

5. Pokud by byla pravdiva hypotéza, Ze kazda frustrace vede vzdy bezprostfedné k agresi, tak by
zéaroven platilo:

A) Pokud neni ¢lovék frustrovan, nemuze dojit k agresi.
B) Pokud doslo k agresi, musel byt ¢lovék frustrovan.
C) Pokud nedoslo k agresi, nebyl élovék frustrovan.
D) Agrese a frustrace se vzdy vyskytuji sou¢asné.




D) Kazda ciselna rada se rozviji podle urcitého logického principu, na jehoz zakladé doplrite dalsi
dva ¢leny fady.

Reseni

6. 19 20 21 23 25 28 31 35 39 44
7. 3 4 4 5 5 5 6 6 6 6 7
8. 14 18 19 18 22 23 22 26 27
9. 1 2 3 5 8 13 21 34 55
10. 5 8 40 30 5 8 40 31 5 8 40

E) V nasledujici iloze Vam predstavime nékolik osob. Dozvite se jejich jméno, vék, povolani a
pohlavi, dalsi osobni charakteristiku a jejich oblibenou ¢innost. Peclivé si pFectéte veskeré udaje
a snazte se je zapamatovat. Nasledné Vam polozime nékolik otazek, které se budou tykat
konkrétnich detailu.

PRIKLAD:
Novak 40 strojvidce rozvedeny alpinismus
Otazka mizZe znit: Rozvedeny uchazec je A) lepi¢ plakatl

B) novinar

C) strojvadce

D) nezaméstnany
E) fidi¢ tramvaje

Spravna odpovéd’je: C) strojviidce

Nyni se snazte peclivé zapamatovat nasledujici udaje:

Koci 20 servirka kufaCka squash
Petrii 20 maturant hyperaktivni turistika
Krejci 20 uklize€ka svobodnd origami
Vitd 30 manazerka rozvedena Cetba
atd.

V dvodu jste si méli zapamatovat udaje o osobach. Nyni Vam v nasledujicich tlohach poloZzime
otdazky, které se budou tykat konkrétnich detailti o nich. V zaznamovém archu vedle éisla ulohy
zaskrtnéte pismeno, které oznacuje spravné reseni zadaného tkolu. Uvést miZete vZdy jen jedno
feseni.

11. Dvacetilety uchazec je

A) maturant
B) projektant
C) kuchaf
D) makléf
E) fidi¢




12.

13.

Kodi je

A) rozvedena
B) vtipna

C) depresivni
D) kuracka

E) ovdovéla

Koni¢ek uklizeCky je

A) kytara
B) uklizeni
C) varfeni
D) filosofie
E) origami
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